Priklad 1/19

Jaka posloupnost vznikne, kdyz stabilni radici algoritmus
seradi posloupnost A2 C2 B2 Bl Cl1 A1,

v niz plati A1 = A2 <Bl1 =B2 < Cl1=C2?

a) A1 Bl C1 A2 B2 C2
b) A2 A1 B2 B1 C2 Ci
c) B1 C1 Al C2 A2 B2
d) A2 Al Bl B2 C2 Cl1
e) Al A2 Bl B2 C1 C2




Priklad 2/19

Nize je uveden kod Insert sortu. Predstavuje stabilni
razeni. Jaké zmény je v ném nutno proveést, aby nadale
korektné radil libovolna data a pritom nebyl stabilni?

int insVal, j
for(int i = 1; i < a.length; i++) {
insVal = a[i];
j = 1i-1;
while ((j >= 0) && (a[j] > insVal)) {
a[j+1] = al3jl;
J—=7
}
a[j+l] = insVal;




Priklad 3/19

V urcitém problému je velikost zpracovavaného pole s
daty rovna rovna 2/# - log(n), kde n charakterizuje
velikost problému. Pole se radi pomoci

A) Selection sortu,
B) Insert sortu.

Jaka je asymptoticka slozitost jednotlivych algoritm( nad
uvedenym polem?



A

P£iklad 4/19 s

Pole n ruznych prvku je usporadano od druhého prvku
sestupné, prvni prvek ma nejmensi hodnotu ze vSech prvku
v poli.

Vyberte nize vSechny moznosti, které alespon priblizne
charakterizuji asymptotickou slozitost

A. Selection sortu,

B. Insert sortu

pracujiciho nad timto konkrétnim polem.
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Priklad 5/19

Jedenact prvkl radime pomoci Insert sortu. Jaky je
minimalni a maximalni mozny pocet porovnani prvkd
béhem tohoto razeni?




Priklad k/19 5_3;
Insert sort radi (do neklesajiciho poradi) pole o 7 prvcich,
kde v prvni polovine pole jsou pouze dvojky, ve druhé
poloviné jsou jen jednicky.

A. Kolik porovnani dvou prvk( se provede béhem tohoto
razeni?

B. Kolik celkem zapist do razeného pole se provede
béhem tohoto razeni?



Priklad 7/19 3_';

Insert sort radi (do neklesajiciho poradi) pole o 7 prvcich,
kde hodnoty od tretiho do posledniho prvku rostou a
hodnoty prvnich dvou prvkl jsou stejné a v poli

nejvetsi.

A. Kolik porovnani dvou prvki se provede béhem tohoto
razeni?

B. Kolik celkem zapisl do razeného pole se provede
béhem tohoto razeni?



Priklad &4/19

Insert sort radi (do neklesajiciho poradi) pole o 7 prvcich,
kde jsou stejné vsechny hodnoty kromé prvni a
posledni, ktere jsou vétsi a navzajem stejné.

DIEII[EEEIIIIEEE[I

A. Kolik porovnani dvou prvk( se provede béhem tohoto
razeni?

B. Kolik celkem zapist do razeného pole se provede
béhem tohoto razeni?



Priklad 9/19

Nize je uveden kod Insert sortu. Predstavuje stabilni
razeni. Uvedte, jaké zmény je v ném nutno provest, aby

A) radil data v nerostoucim poradi,
B) prestal byt stabilni.

int insVal, j
for(int i = 1; i < a.length; i++) {
insVal = a[i];
j = 1i-1;
while ((j >= 0) && (a[j] > insVal)) {
a[j+1l] = aljl;
J--7
}
a[j+l] = insVal;




Priklad 10/19

Pole se radi pomoci Quick sort-u. UrcCete, jak bude pole
rozdé€leno na "malé" a "velké" hodnoty po jednom
priichodu, pokud jako pivotni hodnotu pouzijeme

A) 6, B)4, C) 8.

6 10 8 5 7 2 3 9 1 4
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Priklad 11./19

Quick sort radi pole o n prvcich, které nabyvaji pouze
dvou hodnot, 1 a 2. JedniCek i dvojek je stejné mnoho,
ale jejich poloha neni znama. Urcete, jakeé je jejich

A) nejvice priznive,

B) nejméene prizniveé
rozlozeni v poli.

Pro pripad A) i B) urCete asymptotickou slozitost tohoto
razeni.
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Priklad 1.2/19

Predpokladejme, ze vzdy, kdyz Quick sort rozdéli dany
usek pole na "malé" a "velké" hodnoty, bude jeden z
téchto Usekl trikrat delSi nez ten druhy.

Urcete asymptotickou slozitost Quick sort-u v tomto
pripade.
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Priklad 13/19

Ktera z nasleduijicich posloupnosti predstavuje haldu
ulozenou v poli?

a) 95463
b) 54239
c) 38956
d 51891
e) 13654
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Priklad 14/19

V haldeg, jejiz vrchol obsahuje minimalni prvek haldy,
mame najit prvek s maximalnim klicem.

Jaka je asymptoticka slozitost této akce?
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P£iklad 15/19 b N
Z binarni haldy obsahuijici /2 prvkd, jejiz koren obsahuje

nejmensi hodnotu z celé haldy, odstranime n

nejmensich prvkd. Jaka je asymptoticka slozitost této

akce?
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Priklad 1k/19

Do binarni haldy obsahujici 7-5> prvkd, jejiz koren
obsahuje nejmensi hodnotu z celé haldy, pridame n
prvkl. Jaka je asymptoticka slozitost této akce?
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P£iklad 17/19 =0

Je dano n (n = 2) navzajem rlznych celociselnych klic¢l a

prazdna halda. Vsechny klice vlozime jeden po druhém v
nahodném poradi do dané haldy.

A) Jaka je asymptoticka slozitost tohoto procesu?

B) Je mozné, ze pro nékteré specialni poradi klict bude
asymptoticka slozitost mensi nebo vetsi nez v nahodném
pripade?
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Priklad 1.4/19

Danou haldu s N prvky mame rozdélit na dve haldy,
kazda bude mit N/2 prvkd. Celé déleni ma prob&hnout
v ¢ase ®(N). Predpokladejte, ze plvodni halda je
ulozena v poli délky N a nové haldy budou ulozeny ve
dvou pripravenych polich déelky N/2.

Za jakach okolnosti Ize tento ukol splnit?
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Priklad 19/19

Pole N prvk{ usporadané v neklesajicim poradi Ize
povazovat za haldu. Z této haldy odstranime standardni
operaci DeleteTop jeji vrchol.

UrcCete, za jakych okolnosti je mozn€, aby vysledné pole
bylo po uvedené operaci opét celé usporadané.

19



